

追梦 空天

2015郑州航展



中心路街道办事处成立于2002年2月,辖区位于中心路以南,丹江路以北,东与荥阳接壤,西与峡窝镇马固村接壤,地处城区中心地带,下辖14个社区,面积3.57平方公里,常住人口5.4万人。

春耘秋获

中心路街道办事处精勤不倦歌未央

作为上街区重要的商业服务业发展地,中心路街道办事处自成立以来,就立足实际谋发展,围绕“工业强办、三产活办、招商优办、民生稳办”的工作思路,真抓实干,积极作为,着力民生促提升,十余年来呈现出经济快速发展、居民收入稳定增长、主城区地位日益突出、城市功能日趋完善、群众满意度不断提高的发展态势。2014年的财政收入与办事处成立之初相比,已翻了三番。连续多年荣获上街区绩效目标考核优秀单位,连续三年被市委、市政府评为“网格化管理先进单位”,2007年、2012年被省委授予“省级文明单位”,2013年荣获“郑州市平安建设先进街道”、“省级卫生先进单位”,2014年荣获“郑州市信访工作先进单位”、“河南省五好基层关工委先进集体”等荣誉。



矛盾纠纷排查调处工作中心

平安建设和谐稳定

近年来,街道始终坚持发展与稳定并重,富民与安民共进。面对平安建设的新形势、新任务,在创新上做文章,在深化上下功夫,今年7月份,成立了以党委书记为组长、综治中心主任为副组长的矛盾纠纷排查调处工作领导小组,建成了矛盾纠纷排查调处工作中心,全面实施平安建设“四个三”工程,通过实施大投入、大防控、大服务“三大”举措,深化信息监控网络、矛盾纠纷调处网络、治安联防网络“三网”建设,实现“人防、物防、技防”三位一体的防控体系,力推社会安定、城区安全、百姓安居“三安”工程,实现社区和谐、家庭和美、邻里和睦的“三和”城区。

一是每周组织14个二级网格、62个三级网格各种力量,结合4000余名治安志愿者,对辖区进行覆盖式矛盾排查,发现问题调处解决并上报,确保排查化解任务落到实处。

二是设立“三和”金牌调解工作室,邀请河南电视台公共频道《百姓调解》的金牌调解员,对由专职调解员和志愿者组成的队伍进行培养与指导,目前受理并化解矛盾纠纷40余起,在辖区营造了和气、和美、和谐的氛围。

三是加大投入,在辖区建立14个综治工作站,构建覆盖整个辖区的多功能信息监控系统,健全分析研判、挂牌督办、领导包案、一票否决、责任追究等工作机制,整合巡防队员、“三团一队”平安志愿者、专职调解员等多支队伍,形成群防群治的打击态势,实现“人防、物防、技防”三位一体的防控体系,为人民群众创造一个秩序良好的治安环境、安全放心的生产环境和安宁祥和的生活环境。

社会管理力拔头筹

加强管理,提升城市品位形象。以“街道为基础,社区为依托”统一管理,破解城市管理中的热点难点。制定了城市管理三年行动计划,今年做到上街最好,明年郑州领先,三年与上海等先进地区看齐。

一是将工作重心由“亮点”向“细节”转变,将群众需求作为工作出发点,不断完善基础设施。对公共设施进行详细统计,统一管理,快速解决道路坑洼、窨井盖缺失、城市“牛皮癣”、道路积水、公共设施损坏等基础性难题。通过安装人行道隔离桩、便民石桌石凳,老旧小区安装太阳能路灯、建设电动车充电车棚,真正满足群众的需要。

二是建立一套切实可行的城市环境管理长效机制,加强城市管理精细化。职能部门、街道、社区、聘用协管员、环卫公司协同工作,即职能部门配合,街道工作人员分包路段定点巡查,社区属地化管理,向社会聘用协管员开展不间断巡逻,严格制定



江南小镇社区

清洁公司环卫标准,要求谁的问题谁负责,做到管理无死角。同时创新思维,完善设施,疏堵结合,增设便民疏导点、规划摊位,加强便民设施投入和维护,真正打造市容整洁、环境优美、宜居的城市生活环境。

三是严格环境治理标准,针对黄土裸露、工地扬尘、垃圾焚烧等问题,

量化到事,细化到人,集中力量进行防控,坚决落实六个100%要求。重点治理,对主次干道,坚持一天两扫、全天保洁,租赁洒水车洒水降尘;对不符合条件的燃煤锅炉、黄标车全面淘汰,坚决取缔露天烧烤,确保环境整治有突破,实现空气质量明显好转目标。

服务群众春风化雨



公益自行车站点



为老服务中心

在抓好经济社会全面发展的同时,党工委坚持“顺着民声办民生,民生跟着民声走”这一理念,依托网格化管理,抓好各项民生工程项目建设。

一是网格触角不断延伸。为确保网格化工作有效开展,街道始终把善于创新、善于落实放在第一位,围绕“管理”和“服务”两条主线,促进网格化工作高效运转。一是网格触角不断延伸。搭建了“一刻钟社区服务圈”微信公众平台,居民通过手机随时随地在线反映、咨询问题;在推选、举荐、自荐基础上,选聘责任心强、热心公益、肯干事、会干事的楼院长、楼长、门栋长,提升发现问题能力;将网格员、群众工作队、综合执法室等人员纳入办事处日常管理,并建立与群众沟通联系机制。

二是实现网格长专职化。把基层作为培养干部、历练干部、检验干部的主阵地,加强末梢管理,实现人往基层走。加强基层网格力量,真正做到自上而下、重心下移,派专职人员下沉分包网格,按照网格化、无缝隙的要求,重新定义“定人、定岗、定责、定标准、定奖惩”,把工作责任量化到人。使每一个网格真正成为社会管理服务的基本单元和组织基点,变原来的集体负责为专人负责,推动每一个网格长自觉主动密切联系群众,主动依靠群众,主动履行职责,真正建立责任、有序、高效的工作机制。

三是打造“1236”新型工作模式。1236即“坚持一个统领,发挥两个平台,激活三支队伍,开展六项服务”。坚持一个统领:即坚持办事处一级网格在工作中的统领、协调作用,实现工作的快速运转;发挥两个平台:即进一步宣传“一刻钟服务圈”微信平台,充实“微网站”,做活“微社区”,以微信调动广大群众参与社会管理,实现问题的初步收集和处理;充分发挥“郑州市社会公共管理信息平台”在资源调配方面的优势;激活三支队伍:即充分发挥网格长队伍、楼栋长、楼院长、楼长队伍及

志愿者服务队伍的主观能动性;开展六项服务:为老服务、计生代办、经济发展、安全监管、信访稳控、城市管理。

深化居家养老服务。街道于2014年成立了为老服务中心,整合资源为辖区60岁以上老年人居家养老生活提供服务。建立了综合服务平台,为老年人提供学习、休闲、活动场所,定期到孤寡老人家中走访慰问,切实帮助老人解决晚年生活中遇到的难题。建立“虚拟养老院”综合指挥平台,为100多位老人免费安装“爱心呼叫器”,遇到困难,只需要按下呼叫器就会有工作人员及时帮助解决。为充分发挥社会力量,街道建立了义工组织,定期组织开展义工活动,为老人提供送餐、理发、打扫卫生、洗衣做饭、聊天读报、陪同就医、代缴代购等服务。开展志愿服务活动,引导社会力量参与,真正实现全民参与,形成尊老爱幼社会风气。

有序推进智慧社区建设。通过与清华同方、中国电信等公司咨询、探讨,初步制定了智慧社区建设方案。计划以江南小镇社区试点,近期实现无线网络全覆盖,搭建服务平台,整合资源建立信息库,为居民提供便民缴费、物业监管、信息查询、自助快递等服务,后期利用网络平台逐步增加行政审批、社区居民管理、居家养老等功能,重点实现城市管理数字化、智能化,为居民提供精细化服务。

打造“一刻钟社区服务圈”。开通“一刻钟服务圈”微信公众平台,居民扫描社区二维码就可以接收社区即时服务内容,随时在线反映、咨询问题。点击“微社区”模块,居民通过手机就可查看社区公告信息,了解周边商家店铺、家政服务等信息;设置“微行政”功能,居民可以在线咨询政策,了解办事流程,将来还可实现在线预约、预审,让群众足不出户便完成业务办理,让党群联系的“最后一公里”畅通无阻。



国旗下演讲

队伍建设创先争优

街道以“三严三实”专题教育为契机,不断加强干部队伍建设,打造一支“说了算、定了干、高效率、快节奏、苦干实干、抢前争先”的干部队伍。

一是制定《中心路街道创建“五好”党工委实施方案》,开展以“好班子、好队伍、好思路、好机制、好效果”为内容的教育活动,逐步形成以制度管人、以制度管事、以制度加强和规范工作的良好机制。

二是坚持周一升旗制度,并创新开展以“爱岗敬业”为主题的“国旗下演讲”活动,全面锻炼培养干部职工个人素质,强化领导班子“一岗三责”责任制,增强工作责任感、集体荣誉感,激发干部“争先必争、创先争优、追求卓越、争创辉煌”的工作激情。

三是融合驻街综合党委和社区联合党委作用,整合区域内党建资源和党员力量,形成党建联席会议制度和党务专干培训制度,分析问题,查找不足,寻找差距,改进提高,进一步增强党员干部宗旨意识、责任意识,实现共建单位之间、社区之间的互动联合,提高基层党组织的战斗力。

四是严格执行督查通报制度、责任追究制度。成立督查室,完善《请销假制度》《升旗制度》等一系列考勤制度,增加督查次数,延伸督查内容,扩大督查范围,加大督查力度,合理运用考核结果,传递正确用人导向,形成了担责尽责、上下联动的工作局面,确保工作取得实效。



“相约星期五 大家有话谈”党代表工作室

热烈祝贺
郑州航展
开幕



人民广场

经济发展勇争一流

可以说,中心路街道办事处近些年的大发展,离不开领导班子与干部职工的抢抓机遇、埋头苦干、开拓进取、勇争一流,13年来,办事处始终主动适应经济发展新常态,促进经济持续发展,使各项建设取得了令人瞩目的成就。

一是以“招大、引强、选优”为目标,创新招商引资思路,转变税源结构单一局面,促进经济可持续发展。充分发挥区位优势,重点发展楼宇经济、商业综合体,打造中央商务核心区,实现三产服务业提档升级。筑巢才能引凤,积极谋划项目,盘活土地资源;着力配合支持中盟财富中心、泓嘉国际酒店、五星级中影影院等商业综合体招商,高端定位,充分拓展经济发展空间。

为实现工业方面新突破,积极参与园区规划建设,引进大型、精品企业,着力扶持华中路桥、力威管道等企业发展壮大;主动服务、多方协调郑煤机高端铸锻生产研发基地、开启电力、华禹建机等项目,力促投产见效。

二是以加快项目落地为目标,全力配合第十五人民医院扩建,完成联办矿家属院征收;全面支持镇区改造项目建设,完成土地收储任务;全力以赴协调银树湾项目,确保按时间节点顺利推进。同时积极优化服务、优化经济发展环境,通过横向与政府部门沟通,纵向与已落户企业联系,获取有意落户企业第一手信息,为下一步招商引资工作打下基础,保持经济发展后劲,实现2015年财政收入新突破。



江南小镇小区

本报记者 朱华 通讯员 李艳萍

Airshow 2015